
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών 

Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί της Συμφωνίας για την Έκδοση 

Φυγοδίκων μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Δημοκρατίας του 

Καζακστάν (Κυρωτικός) Νόμος του 2023» 

Παρόντες: 

 Χάρης Γεωργιάδης, πρόεδρος  Χρύσης Παντελίδης 

 Αβέρωφ Νεοφύτου Κωστής Ευσταθίου 

 Γιώργος Λουκαΐδης Μη μέλη της επιτροπής: 

 Μαρίνα Νικολάου Αλεξάνδρα Ατταλίδου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων μελέτησε 

το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 14 και 28 

Μαρτίου 2023.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και της 

Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας. 

 Το Υπουργείο Εξωτερικών, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στις 

συνεδρίες της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκε επίσης 

το μέλος της επιτροπής κ. Γιώργος Κουκουμάς. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η δυνάμει του άρθρου 169.2 του 

Συντάγματος κύρωση της Συμφωνίας για την Έκδοση Φυγοδίκων μεταξύ της 

Κυπριακής Δημοκρατίας και της Δημοκρατίας του Καζακστάν, η οποία εγκρίθηκε με την 

υπ’ αρ. 93.761 απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, ημερομηνίας 12 Οκτωβρίου 

2022, και υπεγράφη στη Λευκωσία στις 20 Οκτωβρίου 2022.  

 Ειδικότερα, η υπό κύρωση συμφωνία προνοεί για την υποχρέωση των 

συμβαλλόμενων κρατών να εκδίδουν, σύμφωνα με τις εθνικές τους νομοθεσίες και 
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κατόπιν αιτήματος του αντισυμβαλλόμενου κράτους, πρόσωπα που βρίσκονται στο 

έδαφός τους και αναζητούνται από τις αρμόδιες αρχές του αντισυμβαλλόμενου μέρους, 

είτε για να διωχθούν για αδίκημα που επισύρει ποινή φυλάκισης ή άλλη στερητική της 

ελευθερίας ποινή διάρκειας τουλάχιστον ενός (1) έτους είτε για να εκτίσουν ποινή 

φυλάκισης που τους έχει επιβληθεί από την αρμόδια αρχή του αντισυμβαλλόμενου 

κράτους ελάχιστης διάρκειας έξι (6) μηνών. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, από τις πρόνοιες της 

συμφωνίας εξαιρούνται: 

1. η έκδοση υπηκόων του κράτους από το οποίο ζητείται η έκδοση, 

2. η έκδοση προσώπου για στρατιωτικά ή πολιτικά αδικήματα, 

3. η έκδοση σε περίπτωση κατά την οποία το αδίκημα για το οποίο ζητείται αυτή 

επιφέρει θανατική ποινή, 

4. οι περιπτώσεις κατά τις οποίες το κράτος που λαμβάνει το αίτημα έχει 

ουσιαστικούς λόγους να πιστεύει ότι το αίτημα έκδοσης υποβλήθηκε για σκοπούς 

δίωξης ή τιμωρίας προσώπου λόγω της φυλής, της θρησκείας, της εθνικότητας, 

του φύλου, της κοινωνικής τάξης, της εθνότητας ή των πολιτικών του 

πεποιθήσεων ή ότι η θέση του προσώπου αυτού θα επηρεαστεί δυσμενώς 

εξαιτίας των πιο πάνω λόγων και 

5. η έκδοση προσώπου, όταν αυτή δύναται να βλάψει την κυριαρχία, εθνική 

ασφάλεια, δημόσια τάξη ή τα ουσιαστικά συμφέροντα του κράτους ή αντίκειται 

στους εθνικούς νόμους ή στις διεθνείς υποχρεώσεις του εν λόγω κράτους. 

 Στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου μέλη της επιτροπής ζήτησαν 

πρόσθετα στοιχεία και επεξηγήσεις αναφορικά με τις πρόνοιες της υπό αναφορά 

συμφωνίας.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού 
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έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των 

προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 
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